Problema 1 (6 puntos). Sean el plano m : x — 3y + z — 1 = 0 y la recta
r+1 y z—-1
r =

Encontrar una recta s perpendicular a 7 que pase por el punto P(3,0, 1).
Encontrar una recta ¢t paralela a r que pase por P.
Encontrar un plano ' paralelo a m que contenga a P

Estudiar la posicién relativa de la recta r y el plano 7. En el caso de
que se corten, calcular el punto de corte y el dngulo que forman.

Encontrar un plano 7" perpendicular a m que contenga a r.

Encontrar la recta h que es proyeccion ortogonal de la recta r sobre el
plano 7.

Solucion:

Ny _ =3+ A
s:{?_uﬂ_(l 3,1) = 5:{ y= -3\
5 z=14+ X

7 —-3y+2+A=0=3-0+14+A=0= A= —4

7ir—-3y+z2—4=0= Pcn

r=-1+A
r y=A = (-14+4A)-3N)+(1-N)-1=0= A= —=
z=1—2A



333
El dangulo que forman serda § = 90° — « donde « es el dangulo que
forman los vectores u; = (1,-3,1) y @ = (1,1, —1):

4 14
Luego la recta r y el plano 7 se cortan en el punto | ——= .

wy - Uy

. -3
S = =
nf = R T V3

— B =148°31'4"

uy = (1,-3,1) 1 1 z+1
7’ ur=(1,1,-1) = a":| -3 1 Yy |=0= 2+y+22—-1=0
P.(—1,0,1) 1 -1 z—-1

5 r+y+22—-1=0
r—=3y+z—1=0

Problema 2 (4 puntos). Sea el punto P(1,0,—2). Se pide

a) Encontrar el punto simétrico del punto P respecto del plano 7 : 2z —
y+3z2—2=0.

b) Encontrar el punto simétrico del punto P respecto de la recta r :
r—1 y z—-1

2 1 1

Solucién:
a) Segimos el siguiente procedimiento:

» Calculamos una rectat L w/P € r:

W= = (2,-1,3) roi
"\ R=prao-2 ) Y=ET)
t — y Uy Z:—2+3)\

s Calculamos el punto de corte P’ de t con 7:

(14 2)) — (—A) 4+ 3(—=243\) —2 = 0 — )\:%

z=1+6/7=13/7 13 8 s
z2=-2+49/7T=-5/7



= El punto P’ es el punto medio entre P y el punto que buscamos
P

P// + P B

5 =

26 6 10 19 64
22 ) - (1,0,-2) = (=, -2, =
<7’ 7 7) (1,0,-2) (7’ 7’7)

b) Segimos el siguiente procedimiento:

P— P'=2P —P=

» Calculamos un plano 7 L r/P €
2+y+2+42=0=24+0-24+A=0=A1=0

m:2x+y+z=0

= Calculamos el punto de corte P’ de r con m:

T = (2,1,1) v=1+22
T = r:< y=2A
£ (1,0.1) z=1+A

21420 + (N +(1+A) =0—> )\:—%

r=1—-1=0 11
y:—1/2 — Pl (O,—2,2)
r=1-1/2=1/2

= El punto P’ es el punto medio entre P y el punto que buscamos
P

P// +P B

5 =

(0,-1,1) = (1,0,-2) = (—1,-1,3)

P — P'=2P —P=



